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Анотація: Констатовано, що нефінансові активи представляють собою ресурси, що 

контролюються установою, які мають матеріальну форму або сприяють забезпеченню 

майбутніх економічних вигод у процесі виконання державних функцій. Ідентифіковано 

проблематику та особливості обліку нефінансових активів у бюджетних установах. 
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Дослідження облікового супроводження, процесу формування 

справедливої вартості нефінансових активів за сучасних умов ведення бізнесу 

вирізняється безперечною актуальністю [1]. 

Діяльність бюджетних установ в Україні ґрунтується на принципах 

раціонального управління та ефективного використання наявних державних 

ресурсів. Вагому частку їх ресурсів становлять нефінансові активи, які 

виступають матеріальним підґрунтям виконання функцій органів влади, а також 

забезпечують роботу закладів освіти, охорони здоров’я, культури та інших сфер 

суспільного значення. Облік цієї категорії активів характеризуються низкою 

особливостей, основні з яких відображено на рисунку 1.  

 

Рисунок 1 – Особливості обліку нефінансових активів бюджетних 

установ 
Джерело: узагальнено автором 

Необхідно зазначити, що наразі нагальною проблемою в інноваційній 

економіці є розробка стратегії розвитку установ державного сектору або органів 

місцевого самоврядування. У свою чергу, воно повинно ґрунтуватись на 

забезпеченні достовірною інформацією даного управлінського процесу. А це 



138 
 

означає, що повинно бути узгодженість результату виявлення потенційних 

загроз та можливостей розвитку організацій з урахуванням мінливості чинників 

бізнес-середовища [2]. 

Нефінансові активи представляють собою ресурси, що контролюються 

установою, які мають матеріальну форму або сприяють забезпеченню майбутніх 

економічних вигод у процесі виконання державних функцій. У відповідності до 

чинних нормативних документів, у бюджетних установах до складу 

нефінансових активів відносять: основні засоби, інвестиційну нерухомість, 

нематеріальні активи, незавершені капітальні інвестиції, довгострокові 

біологічні активи, запаси, незавершене виробництво, поточні біологічні активи. 

Проблематику обліку нефінансових активів у бюджетних установах узагальнено 

на рисунку 2. 

 

Рисунок 1 - Проблематика обліку нефінансових активів у бюджетних 

установах 
Джерело: узагальнено автором   

ПРОБЛЕМАТИКА ОБЛІКУ НЕФІНАНСОВИХ АКТИВІВ У БЮДЖЕТНИХ 

УСТАНОВАХ 

Оцінка та 

переоцінка активів 

Амортизація 

Внутрішній 

контроль 

У більшості бюджетних установ спостерігається 

невідповідність балансової вартості об’єктів їх реальній 

ринковій ціні через обмежене проведення переоцінки. Це 

знижує достовірність фінансової звітності. 

Методологія нарахування амортизації у бюджетних 

установах має специфіку: амортизаційні відрахування не 

накопичуються у фондах відновлення активів, а списуються 

на витрати, що ускладнює планування капітальних 

інвестицій. 

Недостатній рівень внутрішнього контролю за збереженням 

та використанням нефінансових активів призводить до 

випадків неефективного або нецільового використання 

державного майна. 

Документообіг 
Первинні документи та регістри обліку потребують 

уніфікації та адаптації до електронних інформаційних 

систем. 

Облік 

нематеріальних 

активів 

Складність у визначенні первісної вартості та корисного 

строку використання нематеріальних активів створює 

труднощі у формуванні повної та правдивої звітності. 
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У контексті здійснення модернізації системи державних фінансів та 

впровадження НП(С)БОДС, особливої ваги набуває питання вдосконалення 

методики обліку нефінансових активів з метою забезпечення достатньої 

транспарентності, підзвітності й ефективності управління бюджетними 

коштами. До узагальнених шляхів удосконалення обліку досліджуваної 

компоненти активів пропонуємо віднести: автоматизацію бухгалтерського 

обліку; розвиток системи внутрішнього контролю; удосконалення нормативної 

бази; регулярну переоцінку активів; підготовку (перепідготовку) кадрів.  

Отже, якісно вибудуваний облік нефінансових активів у бюджетних 

установах виступає необхідною умовою ефективного управління державними 

ресурсами.  
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